

有功效的祷告

王上 18:42 下-45 “以利亚上了迦密山顶，屈身在地，将脸伏在两膝之中，对仆人说：‘你上去，向海观看。’仆人就上去观看，说：‘没有什么。’他说：‘你再去观看。’如此七次。第七次仆人说：‘我看不见有一小片云从海里上来，不过如人手那样大。’以利亚说：‘你上去告诉亚哈，当套车下去，免得被雨阻挡。’霎时间天因风云黑暗，降下大雨。亚哈就坐车往耶斯列去了。”

祷告是信徒与神多方面的相交。除了“祷告”以外，圣经对这种相交还有许多其它的描述，例如求告神(诗 17:6)，求告耶和华的名(创 4:26)，用声音求告耶和华(诗 3:4)，用心仰望神(诗 25:1)，寻找神(赛 55:6)，坦然无惧地来到施恩宝座前(来 4:16)以及到神面前(来 10:22)。

祷告的原因

圣经上清楚地讲述了神子民一定要祷告的原因：

1. 神吩咐信徒要祷告，这是最主要的原因。不论是诗人(代上 16:11；诗 105:4)、先知(赛 55:6；摩 5:4, 6)、使徒(弗 6:17-18；西 4:2；帖前 5:17)，还是主耶稣自己(太 26:41；路 18:1；约 16:24)都吩咐我们要祷告。神喜悦我们与他相交，而借着祷告我们就得以与他紧密相连。

2. 只有借着祷告，我们才能得蒙神的祝福，领受他的大能，并且看见他诸般的应许得以成全。圣经中大量的篇章都向我们阐明了这一原则。例如，主耶稣曾应许他的门徒，只要他们恒切寻找并叩门，他们的天父就必将圣灵赐给他们(路 11:5-13)。因此在主耶稣升天以后，门徒们就上了所住的一间楼房(徒 1:14)，同心合意地恒切祷告，果然在五旬节那天圣灵大有能力地浇灌下来(徒 2:1-4；比较徒 1:8)。使徒们被犹太官长逮捕又获释之后，就同心合意、恒切地祈求圣灵赐给他们胆量和能力来宣讲神的道，结果“祷告完了，聚会的地方震动，他们就都被圣灵充满，放胆讲论神的道”(徒 4:31)。使徒保罗也常常请求众圣徒为他祷告，因为他深知若没有信徒的代求，福音事工就不会兴旺(如罗 15:30-32；林后 1:11；弗 6:18-20；腓 1:19；西 4:3-4；参“代祷”一文，页 1322)。雅各也明确指出：“出于信心的祈祷”能使信的人病得医治(雅 5:14-15)。

3. 神命定信徒与他同工，共同成就救赎人类的大计。从某种程度上讲，神把自己交付给了他子民圣洁、信靠又恒心持久的祷告。若没有众信徒的代求，天国的推进就无法成就(参出 33:11 注)。例如，神喜悦差遣工人到福音工场作工，然而基督教教导门徒，神的旨意只有借着他子民的祷告才能成全：“你们当求庄稼的主，打发工人去收他的庄稼”(太 9:38)。换句话说，只有借着神子民为天国降临所献上的恒切祷告，成就神旨意的大能才能释放出来。如果我们不祷告，无疑就会拦阻神成就他预定赐给我们个人和教会的救赎大计。